

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

Año XXXI

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Capital un mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelto 5 céntimos

Viernes 13 de Junio de 1913

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración

Imp. y Lit. de Alonso Hijos
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9 075

Se devuelven los originales

JARABE YER TOS

CURACION RAPIDA Y RADICAL

de todas las enfermedades del pecho y vías respiratorias. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro la Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

LA FUNERARIA

Viuda de Montiyuelo

La primera en su clase
Fundada el año 1870
Mayor Principal, 184 y 186
PALENCIA



Gafas y Lentes

Últimos modelos de París y sistemas americanos, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completado surtido en Cristales correctores de la Presbicia, Miopia, Hipermetropía y lesiones de Cataratas.

Prescripción exacta de las prescripciones Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases

A. EIROA (Optico).

Mayor principal, 80.
Optica y Platería

VINO

a 25 céntimos litro

Se expende superior tinto y clarete en la acreditada bodega de D. Demetrio Ortega, Mayor pral., 230.

PARA

estómago, i. t. stin. s, diabetes, astritismo y evitar tisis e infecciones gastro-intestinales

Agua de Borines

Reina de las de mesa

GRAN BALNEARIO en Asturias, con todos los adelantos modernos y al alcance de todas las fortunas.—Delicia a estación veraniega, del 15 de Junio a fin de Septiembre.

Venta de botellas: Farmacias, Hoteles, Restaurants, etc.

Gran Sidra Champagne

EL HÓRREO

venta por mayor

Vallejo y Blanco.—Palencia.

Doctor Tomé Ortiz

Médico militar por oposición
Especialista en Partos, enfermedades de la Matriz y Vías urinarias.

Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5.
Calle de Barrionuevo, núm. 3

Venta de lana

El que tenga interés en adquirir una partida de unas 750 arrobas, puede hacer proposiciones hasta el 15 del actual al Sr. Presidente de la Asociación local de G. aderos de Marzaga de Campos.

Antonino González

ARMERO

Expendedor de explosivos núm. 2
Burgos, 15, Palencia.

CARTA DE MADRID

12 Junio

Sr. Director:

La crisis presente, que a primera vista desorientó mucho y a muchos, es según opinión ya generalizada a estas horas casi lo que se pudiera decir una comedia.

Piensen todos que en todo lo ocurrido desde ayer mañana no hay otra cosa que una habilidad suprema verdaderamente maquiavélica del Conde de Romanones. Alguien decía ayer a última hora: Se equivocan los que aseguran que es el Conde una caricatura de Sagasta. Es una caricatura que se va pareciendo mucho al original.

Efectivamente, la opinión general señala en él una habilidad suprema en la actuación de estos sucesos políticos.

Si lo que se ha propuesto es no abandonar el poder hasta entregarlo en manos de los conservadores, hasta hoy precisa reconocer que lo va consiguiendo. Estuvo habilísimo esquivando las consultas en aquella crisis de Enero que tantos acontecimientos políticos transcendentales provocó. Estuvo habilísimo también buscando la ocasión de que se celebraran las consultas en un momento como el de la crisis anterior a la de ahora, cuando no estando liquidado el debate político todos los consultados habían de aconsejar al rey la continuación del Conde para volver al parlamento y liquidar el debate.

Y hallándose luego en presencia de un conflicto serio está hábil como antes, acaso más que nunca, planteando la crisis en la forma en que lo ha hecho. Dimiten los ministros, él no. No puede haber consultas.

Reorganiza a su gusto el gabinete, da el cerrojo al parlamento y tiene así hecho un seguro de vida ministerial por uno meses. Se asegura por lo menos el veraneo.

Esto parece que era lo que se buscaba y esto parece que es lo que se logra.

¿A costa de qué? Se habla tanto, se dicen tantas cosas.

Los amigos incondicionales del Conde dicen que ya era hora de que se acabara con la pernicioso influencia que los elementos caducos del partido liberal han venido ejerciendo en nuestra política. Un diputado adicto al jefe del Gobierno, decía ayer en el Congreso hablando de Montero que hasta en derecho representaba una rama fosilizada. Censuraban que García Prieto votara en favor de las mancomandades y en cambio lo hicieran en contra todos sus amigos.

Se mostraban jubilosos diciendo que el conde había triunfado de los viejos que son una rémora y se había consagrado, arrojando eselastre, jefe del partido liberal.

Los monteristas y prietistas decían que lo ocurrido era una verdadera trapacería del conde que atento solo a mantenerse en el poder, había deshecho el partido liberal, burlando al parlamento, arrollando hombres de gran historia y prestigio, burlando a los catalanes con el cebo de hacer parte integrante del programa del partido las mancomandades cuya aprobación no vendrá ni ahora ni nunca. Añadían que lo que Romanones acaba de hacer es de las cosas que se pagan caras en política.

Los conservadores se muestran impasibles ante los acontecimientos.

Solo dicen que cuando creyese iba a lograrse dividir el partido conservador lo que ha pasado es que se ha dividido el partido liberal y se ha deshecho el partido republicano. Solo nosotros, dicen, seguimos donde estábamos y como estábamos.

De algún tiempo a esta parte ha surgido un hecho que por la costumbre se va consagrando y que merece la pena de que el comentarista lo subraye.

Haya o no consultas cada vez que surge una crisis, todo el mundo se cree con derecho a dar consejos a la corona. Y surgen unas notas officiosas de aquellos señores significados en política que no tienen acceso a la regia Cámara, en las cuales se dá al rey la opinión sobre la forma en que la crisis debe de ser resuelta. Los periodistas hacemos en esto un papel casi celestinesco acogiendo y publicando esas notas.

A estas horas Romanones, autorizado para reconstituir el gabinete, se ocupa de ello. Esta misma tarde juraron los ministros. El teléfono anticipará los nombres de los nuevos.

Insistimos en creer que se acabaron las Cortes como veníamos diciendo desde hace tiempo. A lo sumo en Octubre, después del viaje de Poincaré, se hará otra intentona de gobernar con ellas. Y Romanones, triunfador, sesteará este verano siendo jefe de gobierno, si los asuntos de Africa no le quitan el sueño.

Menchet.

Higiene de la boca

(Continuación)

Representa la boca la parte superior del tubo digestivo y su objeto es recibir los alimentos, dividirlos y triturarlos por medio de la masticación.

La boca es la puerta por donde entra todo lo que va a nuestro estómago y por tanto constituye una grave amenaza para nuestra salud cuando por cualquier motivo se altera su normal funcionamiento.

El cuidado de la boca es más importante de lo que a nosotros mismos nos parece.

Una boca sucia ó descuidada inspira repulsión dando lugar a la formación de las caries, inflamación de las encías, úlceras, etc. y como consecuencia, dolores intolerables, concluyendo con la pérdida de los huesos de la boca tan necesarios para su alimento y nutrición.

Todos sabemos la influencia de una buena dentadura en el desarrollo y conservación del individuo.

Una buena masticación determina la mejor asimilación de las sustancias alimenticias por su mejor digestión.

Véase sinó los individuos que no mastican bien por vicio ó afanosa glotonerías aunque consuman mucha cantidad de alimentos no les nutre y sus rostros están pálidos y sus ojos amortiguados como si les faltara vida.

¿Hay nada más necesario para la conservación de la hermosura que una buena dentadura?

Cuando se han perdido los huesos de la boca las arrugas se forman las megillas cuelgan, las facciones se desfigurán y es sobremanera desagradable el conjunto que forma.

Una vez expuesto la necesidad de conservar la dentadura y los peligros que nos asechan con su abandono me ocuparé en el próximo de los cuidados que requieren los dientes de leche hasta su completa separación.

ENRIQUE CUELLAR

(Continuará).

ESCUELA DE TELEGRAFIA

La «Gaceta» ha publicado un real decreto creando la Escuela general de Telegrafía a cargo d l Cuerpo de Telégrafos. En dicho Centro se podrá adquirir cuantos conocimientos son precisos para el ejercicio de la telegrafía en la forma que reclama el constante progreso de esta especialidad de la ciencia eléctrica. Tiempo hace que este paso constituía un anhelo de los telegrafistas, deseosos de un reconocimiento expreso por parte de los Gobiernos de la aptitud oficial para el desempeño de su cometido.

El ministro de la Gobernación y el director general actuales han dado el paso tan deseado.

Por algo se empieza y puesto que lo más fundamental está hecho al crear la fuente de cultura, es de suponer que no se interrumpa la labor hasta completar la obra de reconstitución en el orden moral, para satisfacer a un Cuerpo que tantas veces ha demostrado desvelos para alcanzar el mayor grado de perfección en los servicios que le están encomendados.

Si como complemento de la labor comenzada se llevan las reformas económicas necesarias a la aprobación de las Cortes para que resulten verdaderamente eficaces los deseos expresamente manifestados en el decreto que nos ocupa, habrá realizado este Gobierno una obra que dejará recuerdos tan gratos y útiles al país como merece la reconstitución de esta clase de servicios nacionales.

La sección de radiotelegrafía que se crea para adquirir el título oficial de operador en buques de bandera española y servicio de las estaciones costeras enclavadas en nuestro territorio, llena un vacío que se venía apreciando desde que el Gobierno envió delegados a las conferencias de Londres para suscribir el Convenio y reglamento que desde la próxima fecha de 1 de Julio entrará en vigor.

Esta necesidad tan sentida ha sabido llenarla el Gobierno, y es de esperar que no se demore la apertura del curso oficial y el nombramiento del profesorado que haya de apreciar la suficiencia de los jóvenes a quienes se abre un nuevo porvenir para dedicarse a desempeñar un servicio descubierto por la ciencia moderna y que está llamado a contribuir eficazmente al auxilio de la humanidad.

Por Teléfono

Madrid 13

La situación política

El Conde de Romanones—aunque lo desmiente—se encuentra contrariado ante la actitud de los amigos del Sr. Montero Ríos, que presentan las dimisiones de sus cargos con carácter irrevocable.

Algunos gobernadores han anunciado al Gobierno la presentación de sus dimisiones.

Navarro Reverter no sigue

El ministro de Estado, no obstante las reiteradas indicaciones del Conde de Romanos de que siga al frente de aquel Ministerio, hállase decidido a dejarle.

Nuevos ministros

Créese, a pesar de las reservas que guarda el Conde de Romanones, que hoy jurarán el cargo de ministros, en La Granja, los señores Rodríguez de la Borbolla y Ruiz Jiménez, que desempeñarán las carteras de Gracia y Justicia e Instrucción pública, respectivamente.

Habla Romanones

El jefe del Gobierno, hablando con los periodistas, ha dicho que esta tarde irán a La Granja para jurar el cargo los nuevos ministros, cuyos nombres no podía decir hasta después que firmara los decretos el Monarca, añadiendo que uno de ellos había sido ya ministro y otro lo sería por primera vez.

Créese que el ministro nuevo será el señor Roselló.

La reapertura del Parlamento

En una de las secciones del Congreso se reunieron los diputados y senadores liberales, no romanonistas, con el fin de redactar un mensaje que se elevará al jefe del Gobierno, pidiendo la inmediata reapertura de las Cámaras.

El documento se dice que será redactado por Burell, pretendiéndose que le firmen también los conservadores, pero se considera muy dudoso, porque el Sr. Maura se opondrá a ello en atención a sus manifestaciones de que los Gobiernos son los que tienen la iniciativa y la obligación de saber lo que más conviene en cuanto al procedimiento elegido para gobernar.

También se dice que en la conferencia celebrada entre Romanones y Melquiades Alvarez, éste aconsejó a aquel abriera el Parlamento, replicándole el Conde que si lo abría, caería del Poder.

No importa—le contestó Melquiades—A nadie más que a usted puede llamar el Rey en estas circunstancias.

El asesinato de Jalón

El juez de La Latina, ha autorizado a Manolita Sánchez para que se vaya a Méjico a vivir con su madre.

Otra dimisión

La ha presentado el gobernador de Granada, D. Benito Campos, sobrino del Sr. Montero Ríos.

Información general

De la región

Salamanca

Una conferencia.—En el teatro del Liceo, ha pronunciado una notabilísima conferencia el publicista don Eugenio Noel, disertando sobre el tema «Verdadera situación moral y política de España». Fue aplaudido.

Castilla la Vieja

Santander

Una reyerta.—En Vega de Pas, se produjo días pasados una reyerta entre varios sujetos que estaban en una taberna resultando herido Tomás Fernández López.

En Puente Arce fueron detenidos por la benemérita los vecinos de Oruña José Pejarero y Eduardo Diego, autores del hurto cometido en un almacén de colonias.

Segovia

Un incendio.—En Fuentepelayo se declaró un pequeño incendio en la casa de Mariano Gómez Arribas, que fué sofocado a los pocos momentos.

Detención.—En Vegfría fué detenido por la Guardia civil Frutos Monja Cabrero, que en la noche del 30 del pasado mes exigió a su convecino Tomás Sombrero le firmase dos recibos de 700 y 1.000 pesetas, amenazándole matarle si no lo hacía.

Cumpliendo su exhorto del juzgado de instrucción de Sepúlveda, han sido

detenidos don Benito Hernández y don Pascual, juez municipal y Secretario respectivamente de Carrascal del Río.

Burgos

Un hurto.—La guardia municipal ha detenido a Nicolasa Mágana Busto, autora convicta y confesa de la sustracción de una colcha de Damasco a la señora doña Amparo Zayas.

Un herido.—En las escaleras de la iglesia de San Gil, se cayó la niña Teresa Manconedo, sufriendo la fractura del húmero derecho.

Un suicidio.—En el pueblo de Villanueva Río Ubierna ha puesto fin a su vida, produciéndose con unas tijeras una herida que lo seccionó la tráquea, el vecino Pedro Alonso Alonso, que padecía ataques de enajenación mental.

Asturias

Gijón
Un descarrilamiento.—En el kilómetro número 159 de la línea del Norte, y cerca de la estación de Serín, ha ocurrido ayer un accidente ferroviario, que no produjo, afortunadamente, graves consecuencias.

El tren de mensajerías número 1.533, que había salido de Villabona para Gijón a las 4.37 de la madrugada, es el convoy que ha sufrido el percance.

Este sobrevino por efecto de un fracónamiento del tren, en virtud de haberse cortado las cadenas de enganche de dos de los vagones, uno de los cuales venía cargado con veinte toneladas de carbón y otro con igual peso de chapas de zinc.

Dichas unidades, por consecuencia de una reacción momentánea de las que formaban el último tercio del convoy, fueron arrolladas por éstas, yendo a empujarse en uno de los barrancos de la línea.

La vía general, sufrió algunos desperfectos, quedando interceptada y haciéndose necesario el transbordo en una extensión de 700 metros.

Debido a esta circunstancia, el mixto que sale de Gijón a las 7.12 de la mañana, partió del punto de trasbordo con cerca de una hora de retraso.

No hubo desgracias personales.

Oviedo

Un herido grave.—Celedonio Suárez, de 27 años de edad, soltero, vecino de Covadonga, hallándose trabajando en las minas de Buferrera, se desprendió una galería, resultando con la fractura de la pierna izquierda y varias contusiones en distintas partes del cuerpo, siendo su estado grave.

Herido de un tiro.—Ramón Castañón Fernández, de 32 años de edad, soltero, vecino de Mieres, ingresó ayer en el Hospital provincial.

El médico de guardia, Sr. Collera (hijo), apreció al Ramón una herida de arma de fuego en el muslo izquierdo, de pronóstico leve, que le había sido producida por un desconocido.

Galicia

Ferrol

El acorazado «España».—Continúa el acorazado «España» realizando brillantemente las pruebas oficiales.

Hoy volverá a salir de nuestro puerto para efectuar el recorrido de la milla y comprobación del funcionamiento de las máquinas.

El éxito ha sido extraordinario. Jamás buque alguno de los construidos en este Arsenal, alcanzó en las pruebas un resultado tan perfecto.

Los ingenieros que vinieron de Inglaterra para presenciar las pruebas, ensalzan calurosamente el excelente montaje de las máquinas.

Vascongadas

Bilbao

Niño muerto de un tiro.—Ayer ocurrió un desgraciado suceso en la calle de Elcano.

Próximamente a las ocho y media, después de salir del cinematógrafo Olimpia, se dirigió a su domicilio, calle de Bilbao la Vieja, los niños Joaquín Esparza Mendieta de 12 años, Eustaquio Martínez, también de 12, y Manuel González de 13.

Pasaban por dicha calle cuando al lado contrario de las tapias del palacio de Zumelzu, discutían acaloradamente unos jóvenes.

De pronto se oyeron tres disparos de arma de fuego.

Uno de los proyectiles alcanzó al niño Joaquín Esparza Mendieta, produciéndole la muerte instantánea. El autor de los disparos fué detenido en la calle de las Cortes.

Se llama Rogelio Marsilla Alejandro, de 17 años, y natural de Peralta (Navarra).

La conjunción rota

La noche del 10 se reunió el Comité de la Conjunción republicano-socialista, y después de deliberar hasta las dos de la madrugada, facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«Se ha reunido el Comité de la Conjunción republicano-socialista, con asistencia de los señores Pérez Galdós, Azcárate, Iglesias, López Parra, Soriano, Llorente, Castell, Talavera, Zulueta (don Luis), Cabañas y Salvatella.

El señor Miró asistió en representación de don Melquiades Alvarez.

«Los señores Iglesias, Soriano, López, Parra, Llorente, Castell, Talavera, Cabañas y Salvatella han declarado que las manifestaciones hechas en el Congreso por don Melquiades Alvarez son contrarias a los fines de la Conjunción, y entendiéndose que ésta debe subsistir para el cumplimiento de los mismos consistentes en impedir que venga al Poder el partido conservador de 1909, y procurar por todos los medios que estén a su alcance y las circunstancias aconsejen la instauración de la República, han declarado que no podían contar con el concurso del señor Alvarez y de aquellos elementos que estén conformes con sus manifestaciones y dispuestos a secundar su actitud.

«Los señores Azcárate, Pérez Galdós, Zulueta (don Luis) y Miró juzgando, por el contrario, que las declaraciones del señor Alvarez son perfectamente compatibles con la existencia de la Conjunción, tal como está constituida, en vista de lo expuesto por la mayoría, se han creído obligados a retirarse.

«En consecuencia, los señores primeramente citados han acordado seguir constituyendo el Comité ejecutivo de la Conjunción, dando inmediatamente cuenta del acuerdo a los partidos que representan».

Reunión en el Congreso

Citado por el señor Azcárate se ha reunido en la sección tercera del Congreso la minoría de conjunción republicano-socialista para tratar de los asuntos políticos de actualidad.

Fué facilitada a la prensa la siguiente

Nota oficiosa

Reunida la minoría republicano-socialista para tratar de la situación creada al Comité en vista de las declaraciones que han tenido lugar en las sesiones últimas de la Cámara con motivo del debate político, los reunidos no estuvieron de acuerdo en cuanto a la conducta seguida en las últimas sesiones.

Los señores Salvatella, Pablo Iglesias, Soriano y Castrovido opinaron en contra de la conducta parlamentaria.

Los señores Azcárate, Pérez Galdós, Pedregal, don José y don Luis Zulueta, Caballero, Lomana y Miró, aprobaron la conducta iniciada en el Congreso.

El señor Montes Sierra se mostró reservado, no manifestándose por ninguna de las opiniones.

De esto resulta definitivamente rota la Conjunción republicano-socialista y la representación de la minoría fraccionaria en la forma siguiente:

Quedan en el Congreso, cuatro republicanos radicales.

El señor Montes Sierra que se reservó y quedó indeterminado.

El señor Sol y Ortega que no asistió a la reunión y por tanto figura desligado de todo compromiso.

Los señores Azcárate y Melquiades Alvarez, reformistas.

Cuestiones sociales

El problema agrario

En este periódico han aparecido en infinidad de ocasiones vibrantes artículos de protesta contra la pasividad que estos gobernantes modernistas demuestran en la resolución del problema agrario, que implica una gran trascendencia para el desenvolvimiento económico de Castilla, y suponemos que el lector

no habrá olvidado el hermoso gesto de don Aurelio Revuelta, que vióse envuelto en un proceso por defender con valentía los intereses de los resignados agricultores, cuyo lamentable estado de inercia nos produce mucha pena.

Hemos hecho cuanto humanamente ha sido posible por convencer a la clase agraria de la imperiosa necesidad de constituirse en agrupaciones agrícolas, que defiendan con entusiasmo sus intereses acudiendo a los poderes Públicos en demanda de una resolución que satisfaga las aspiraciones de una región, cargada de gravámenes y amenazada seriamente con la ruina...

Hay que evitar que ese fantasma, cuya siniestra silueta se ve en lontananza amenazando constantemente a la sufrida clase agraria, no lleve a cabo sus fatales designios.

Tenemos que emprender una campaña enérgica, para demostrar a los gobernantes que si Castilla suplica sabe también emplear otros, medios para la consecución de sus propósitos.

Porque no hay derecho a que a regiones ricas se las concedan privilegios—bajo el influjo de amenazas antipatrióticas—mientras a otras que también contribuyen con su peculio para el engrandecimiento de la Patria, indistintamente con más alteza de miras se las tenga postergadas, lesionando sus intereses.

Mucho se ha escrito acerca del problema agrario, pero nadie ha expuesto una fórmula que pueda solucionarlo. Eso es, ante todo y sobre todo, lo primero que se necesita para acudir al jefe del Gobierno en súplica de que se atiendan las aspiraciones legítimas de esta región.

Pero hace falta que los labradores, abandonando ese estado de inercia en que se encuentran, apoyen las campañas que haga la Prensa en defensa de derechos legítimos.

Porque es lamentable ver el abandono en que se encuentra la clase agraria, y la pasividad que los mismos agricultores demuestran por sus intereses...

Preparémonos, pues para emprender una campaña, cuyos resultados han de ser beneficiosos para esta meseta castellana, lamentablemente olvidada por los Poderes públicos.

Pero, señores labradores, antes que todo eso, es preciso la unión, porque ella es la fuerza y la fuerza, acompañada de la razón, es invencible.

JUSTO SERNA HUELVA.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Preside el Alcalde Sr. Alonso Alonso y asisten los señores Casañé, Gandarillas, Nozal, Zarzosa (F), Ortega (A), Valcarcel, Ortega (D), Torres y Zarzosa (V).

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior después de una observación del Sr. Zarzosa (V) respecto de un extremo de la misma.

Despacho ordinario

En este se dá lectura a una comunicación del Sr. Presidente del noveno Congreso agrícola regional de Castilla la Vieja que ha de celebrarse en Soria en el mes de Septiembre próximo, acordándose, en vista de la invitación que hace a la Corporación, autorizar al Alcalde para que en tiempo oportuno designe la representación que ha de asistir a dicho Congreso.

Se dió después lectura al dictamen de la comisión especial nombrada en una de las anteriores sesiones, para resolver en la instancia de don David Rodríguez sobre obras de ampliación en su fábrica de mantas y en el que aquella propone que no se considere subsistente la línea señalada.

Que se proceda por el señor arquitecto a la formación de un nuevo plano de alineación para el barrio llamado de San Sebastián.

Y que caso de que el señor Rodrí-

guez insista en edificar con arreglo al plano que figura vigente, será sin derecho a ulteriores reclamaciones.

El señor Torres que tenía formulado voto particular lo retira, aprobándose por tanto el dictamen de la comisión especial, con el voto en contra del señor Zarzosa (V).

Previos los correspondientes informes del señor arquitecto y comisión de policía urbana, se autoriza a don Felix Mignel González, para que pueda revocar las fachadas de las casas número 2 de la calle de San Marcos y 30 de la de los Soldados, no permitiéndole la ejecución de obras de consolidación por hallarse dichas casas sujetas a nueva línea.

Previos también los correspondientes informes, se autorizó a don Telesforo Arnaez para que pueda sustituir unas vitrinas de la casa número 207 de la calle Mayor.

Se aprobó el informe de la Comisión de Policía Urbana autorizando a don Juan Alonso para que pueda revocar la fachada de la casa número 23 de la calle de Pedro Espina, desestimatándose el dictamen del señor arquitecto, que proponía no debía accederse a la petición.

Visto el informe del señor Capellán del Cementerio se concedió a don Florentino Blanco una sepultura a perpetuidad en aquel sagrado recinto.

Después de la manifestación de varios señores concejales se acordó que la Comisión de Gobierno al redactar el programa de la próxima feria de San Antolín, tenga en cuenta la Solicitud de la sociedad de Cazadores de esta capital, sobre la conveniencia de que en aquél figure un concurso decenal de Tiro de Pichón.

Se acordó adiconar al padrón de vecindad a Pedro Pastor que lo solicitaba.

Se aprobó el extracto de los acuerdos tomados por la Corporación en el finado mes de Mayo a los efectos de su publicación en el «Boletín Oficial».

Se dió lectura a una comunicación del señor Visitador de Consumos, participando el fallecimiento del dependiente efectivo del resguardo Arsenio Paredes, y del cabo de dicho resguardo Camilo García acordándose que conste en acta el sentimiento de la Corporación municipal que se abone a las respectivas familias la correspondiente paga de tocas.

Dada cuenta de la renuncia presentada por el clarinete 1.º de la Banda municipal de música don Federico Oliverrri, la Corporación acordó que por la Comisión de Gobierno se proceda a cubrir dicha vacante.

Dióse después lectura a un voluminoso dictamen de la Comisión de policía rural sobre intrusión de terrenos al pago de la Carcavilla en el que se hace constar que por don Eduardo Gallán se ha abierto una zanja que impide el paso por la orilla del río, habiéndose además intrusado en terrenos del común poniendo que respecto a la zanja se haga cumplir por el señor Alcalde lo que dispone la Ley municipal y en cuanto a la intrusión que se consulte a letrados después de abrirse una información ante todos aquellos que deban y deseen deponer en la misma, aprobándose por unanimidad el dictamen de la Comisión.

Pasó a informe de la de Policía Urbana, una instancia del señor Ingeniero Jefe de la Explotación de los Ferrocarriles Secundarios de Castilla, solicitando la rebaja a 15 metros cúbicos de agua los 30 que hoy figuran en el contrato, siempre bajo la base de abonar la mayor parte que por la menor cantidad de consumo deba aplicarse.

Otros asuntos

El Sr. Presidente indica ser varios los señores concejales que le tienen solicitado hacer uso de la palabra, otorgándola al que primero lo hizo, Sr. Casañé.

Este principia indicando que no ocupa su escaño a requerimiento de nadie, pues si algún día no lo ha hecho, había sido porque otros

asuntos se lo han impedido, y mucho menos lo hago a requerimiento de uno, a quien tengo por enemigo, y cuya enemistad quiero hereden también mis hijos.

Entrega a la presidencia varios datos de la Ley respecto a la fabricación de jabones y aquella le dice que lo reserve para cuando se discuta el dictamen que la Comisión ha de emitir, en la instancia de su dependiente don Crescencio Suarez.

Insiste el señor Casañé en que no ha acudido a la sesión por requerimiento de nadie, y mucho menos de quien así lo solicitó en la sesión anterior.

El señor presidente hace que termine este incidente y dice después que no puede dar lectura a la moción que el señor Zarzosa (V.) le ha entregado, porque como en ella hace constar, el asunto de que se trata es de la exclusiva competencia de la Administración de Hacienda y sobre la que el Ayuntamiento no puede resolver.

Entáblase un tiro verbal entre los señores Casañé y Zarzosa (V.) al que la presidencia pone término levantando la sesión.

Cuando aún el público no habla abandonado el salón de sesiones, ni nosotros nuestro puesto, llegamos a escuchar frases de grueso calibre entre los señores Casañé y Zarzosa (V.) y que nuestra pluma y nuestra corrección nos impide estampar aquí por no manchar con ellas las columnas del periódico.

A las frases siguió la agresión del señor Casañé, que no alcanzó al señor Zarzosa, porque éste salió precipitadamente a la calle, sin cuidarse siquiera de recoger el sombrero.

Después regresó acompañado del señor Arangüena (D. Vicente), recogiendo dicha prenda y varios papeles que dejó olvidados.

Teatro principal

Orquesta Sinfónica de Madrid

Esta nos obsequió anoche con el segundo concierto, consiguiendo un triunfo colosal, maravilloso.

El público bastante menos numeroso que el día anterior.

De la interpretación del programa diremos, en concreto, que tanto la Sinfonía en «si menor» de Schubert como la Overtura de Leonora de Beethoven que constituían la primera parte fueron interpretados con ese amor y seriedad que reclama esta clase de música, pudiendo admirarse la labor de filigrana de la Sinfonía y de su eminente director señor Arbós.

La Pastoral de Beethoven que ocupaba toda la segunda parte del concierto, vino con toda su placidez a equilibrar los ánimos de la intensa emoción que produce el poema sinfónico de Tschaiakowski basado en uno de los episodios de la Divina Comedia del Dante, y tratado por el compositor ruso con tal acierto en sus motivos que dan una idea del segundo círculo del infierno en donde el poeta florentino reconoce a Francesca de Rimini.

El maestro Arbós es considerado como uno de los mejores intérpretes de Beethoven y así la Sexta Sinfonía resultó, bajo su batuta, un hecho de perfección.

¿A qué seguir, a qué decir si nuestras débiles fuerzas no nos lo permiten, los detalles y la riqueza de filigranas de esas obras colosales en todos sus motivos, orquestaciones, compases y tiempos?

¿A qué hablar de las melodías serenas de la composición del inmortal Beethoven?

Baste consignar que valió a la Sinfonía una atronadora salva de aplausos.

La tercera parte la constituyó el «andante de la cassation en Sol» de Mozart, la Sui en Re para flauta, de Bach, que fué ejecutado con imitable ejecución por el solista señor González, quien recibió una ovación merecida.

Terminó esta parte del concierto con la overtura de «Tannhauser», en tal forma ejecutada, que el público en masa no conteniéndose, interrumpió al final con una ex-

rendosa salva de aplausos, que se prolongó largo rato hasta que de nuevo empuñó la batuta el maestro para repetir tan magnífica composición orquestal. Wagner cogió el Cosmos y lo meció en el Pentágono. Su música es inabarcable. De todos los tiempos y de todas las edades. Con ese gigante, con Wagner, concluimos anoche.

Concejales que riñen

Las cuestiones municipales, que no debieran salir del salón de sesiones, han dado origen á que los concejales señores Gandarillas y Zarzosa se hayan ido á las manos en la calle Mayor principal, frente al café del Siglo, como á la una y media de la tarde.

Las palabras que entre ambos han podido cruzarse las desconocemos, y, como las versiones son diversas, según acontece en estos casos, prescindimos de acoger ninguna, limitándonos a dar cuenta de lo sucedido y de que en la refriega resultaron ambos contendientes, con ligeras señales en la cara, de las palabras que se propinaron, no llegando á mayores la cosa, por la rápida intervención de algunas personas que presenciaron el suceso, separando á los dos ediles.

En el lugar donde se desarrolló el desagradable incidente, se presentaron el inspector de policía, señor Yanes, el cabo y agentes urbanos y á los pocos momentos el alcalde señor Alonso Alonso, quien se informó de lo ocurrido lamentando que escenas de tal índole se desarrollen en plena vía pública por los representantes del pueblo, más obligados que el resto de los vecinos á no promoverlas.

El Sr. Gandarillas se dirigió á su domicilio, muy próximo al lugar de la agresión, y el señor Zarzosa, acompañado del cabo de agentes urbanos, fué trasladado a casa del practicante señor Santa Cruz, para que por éste fuera curado de las lesiones que presentaba en la cara.

Señores y cómo está la sangre de excitada, con los excesivos calores que atravesamos!

El suceso de anoche

Arrollado por el tren

A la una y seis minutos de esta madrugada ocurrió en la estación del Norte un desgraciado accidente.

El viajero Joaquín Horchin Cuesta, natural de Derber (Oviedo) en la creencia de que se marchaba el tren de Asturias (éste y el de Santander se fusionan en esta estación) salió corriendo de la cantina, no dándose cuenta de que en aquel momento entraba el correo de Santander, cuya máquina le alcanzó despidiéndole á bastante distancia.

El herido, fué recogido y trasladado inmediatamente al Hospital Provincial, donde se le hizo la primera cura por los facultativos de aquel benéfico establecimiento señores Rincón y Cuesta quienes le apreciaron la rotura de dos costillas y la mandíbula izquierda, más varias erosiones en distintas partes del cuerpo.

Su estado es grave. En el lugar del suceso se personó el señor Juez de Instrucción y el vigilante de 1.ª señor Tranque.

NOTICIAS

Sobre las siete de la tarde de ayer se suscitó una reyerta en la vecina villa de Magaz, entre dos obreros que trabajan en la balastrera, rematando uno de ellos con una herida de consideración en la cabeza que le produjo su contrincante con un rastrillo.

En algunos sembrados del término municipal de Magaz, ha hecho su aparición el insecto denominado «cabeza de trillo».

La agradable temperatura que disfrutamos anoche, contribuyó a

que el Paseo del Salón amenizado por la Banda municipal, se viera bastante concurrido.

La Dirección general de Agricultura, ha autorizado al personal técnico de esta Sección agronómica, para que haga las salidas que crea necesarias para enterarse de los destrozos que causan las «plagas» del campo, y propongan los medios para combatirlos.

El día 24, festividad de San Juan, se lidiarán en la plaza de toros de Rioseco seis toros de la ganadería de don Ildefonso Cabres y don Eduardo Moronati por las cuadrillas de *Torquito y Torquito Chico*.

El señor Delegado de Hacienda ha puesto al cobro para mañana los siguientes libramientos:

Don José García, 6.005 pesetas; para pago de la Caja de Depósitos, 556.

Teatro principal

Mañana hará su debut en nuestro coliseo la notable compañía de Circo liliptiense dirigida por Mr. Cabán aplaudidísimo en cuantas plazas ha trabajado por la variedad de sus números.

Entre otros de gran atracción figura el Mono-Kiki que hace el salto mortal á caballo, y una gran corrida de caballos montados por los monos Marie, Pepica, Nino, Balila y el Rey de los monos á caballo.

Además grandioso éxito en la mesa-rayo.

Habrán dos funciones: una á las siete y media y otra á las nueve y media.

La fama de que viene precedida la compañía, que por primera vez se presenta en esta capital, y lo económico de las localidades nos hace creer que el Teatro Principal se verá concurridísimo.

REGISTRO CIVIL

En el Juzgado Municipal se han inscrito hasta la una de la tarde de hoy:

Matrimonios—Moisés López, de Valladolid de 34 años, con María González, de Astillero de 24.

La palidez del rostro

La pesadilla de las jóvenes que tienen trastornos de la menstruación, flujo blanco, dolor de cabeza, pereza física intelectual, mucho sueño, que cansan al menor ejercicio y se asustan por cualquier impresión nerviosa, palpitaciones de corazón, cara triste, palidez cética, inapetencia, síntomas de CLEOSIS, de la ANEMIA, falta de hierro y glóbulos rojos en la sangre, elementos indispensables para las funciones de la vida, y si éstas se hacen mal falta la agilidad, la alegría, que es inseparable compañera de una salud perfecta.

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD en pocas semanas domina todos aquellos síntomas, devuelve el color á las mejillas y regulariza todas las funciones.

Pídase en todas las farmacias HIPOFOSFITOS SALUD, aprobado por la Real Academia de Medicina.—De venta en farmacias y droguerías.—Veintidos años de maravillosos resultados.

Si se ofrece algún similar, recházese; la oferta es interesada.

Dres. Alvarado y Alvarez OCULISTAS

Consulta diaria de 10 á 1. Barrioceros, 9

La purga más agradable que se conoce es el AZUCAR DE VAINILLA PURGANTE de FUENTES-MONTURIOL. Cada paquete con tres dosis vale 0,25 pesetas, en la Farmacia del DR. FUENTES, MAYOR, 114.

E. IBAÑEZ CIRUJANO-DENTISTA

Mayor pral. 35

Estantería

Se vende una cerrada con cristalería la parte alta y portezuelas la baja.

También se vende parte de estantería corriente.

Darán razón en la carpintería de Tomás Miguel, Barrio y Mier, 15, (antes Carnicerías).

EL MODERNISMO BERNARDO CUADRILLERO

Palazuelo de Vedija (Valladolid)
Esta casa tiene siempre un gran surtido de novedades en joyería, platería y relojería de oro de ley contrastado.
Cubiertos de plata de ley, contrastado, a pesetas onza.
Procure hacerse los pedidos con alguna anticipación.

GREGORIO DEL HOYO Procurador

Sustituto de D. Juan Melgar Mayor Pral. 128, 2.º PALENCIA



D. Fermín Cuerrero en Palencia Médico herniólogo de Madrid los días 17 y 18 de Junio Hotel Samaria

Moderno procedimiento medical vibratorio contentivo para contener las hernias sin operar Horas de 11 a 1 y de 4 a 5.

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pide.

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos de Beneficencia Mayor principal, 192 al 198, pral. Consulta de 12 á 2.

Operaciones de Cirugía RAYOS X de la mujer Laboratorio micrográfico Tuberculinas y sueros Electroterapia

MERCADOS

Palencia, 13.—Era ya hora de que hiciera calor, pero como ha venido repentinamente, tras de un temporal de frios, se hace más sensible y produce más efecto en el organismo que si hubiese venido paulatinamente, y no con la violencia que se ha presentado. Por esto, lo mismo que el reino animal que el vegetal, dejan observar los naturales efectos; éste, acelerando la seca de los frutos del campo, y aquél, hallándose en estado de exudación constante á poco que sea el ejercicio realizado. El de hoy va á ser también un día de fuerte calor; á las siete de la mañana acusaba el termómetro una temperatura de 17 centígrados; á las nueve ha subido á 25; á las 12, hora en que ya da el sol sobre el aparato, la temperatura registrada es de 45 centígrados.

Los precios hoy, á 51 reales la fanega de trigo, á 41 centeno, á 36 cebada y 24 avena.

Conferencias Telefónicas

De Marruecos

Madrid 13

Situación grave
Desde bien temprano han empezado á circular rumores alarmantes de haber ocurrido en Melilla graves y dolorosos sucesos.

Estos han tomado cuerpo al saberse que varios periódicos envían corresponsales al teatro de la guerra.

La impresión que reina es dolorosísima.

Lo que dice el ministro de la Guerra

A la una de la tarde ha recibido el general Luque a los periodistas, á los que ha dicho que no tenía ninguna noticia de Ceuta por estar cortada la comunicación telegráfica entre esta plaza y Tetuán.

Esta falta de noticias me tiene intranquilo y preocupado—dijo el ministro—pues á esta hora todos los días me las ha comunicado el general Alfau.

No preciso ocultar nada de lo que ocurre en Marruecos, y es un error de la prensa creer que tenemos interés en desvirtuar lo que allí sucede.

Me dice Alfau de madrugada que ayer no hubo en nuestras tropas ningún muerto ni herido.

Respecto al combate que se dice, habido en el zoco de T-Zenit, carezco de noticias y solo si se sabe que entre aquellas cábilas hay gran expectación y que se predica la guerra santa.

Hemos tomado una posición cerca de Ceuta, que de haberla perdido se hubiera visto comprometida esta plaza.

En Tetuán, tenemos de nueve á diez mil hombres que tienen que defender una gran extensión de terreno.

Otro combate

Una columna que salió de explosión por las margenes del Rio Martín fué atacada cuando regresaba, por una avalancha de moros, que contuvo con gran empuje nuestras fuerzas, que se replegaron ordenadamente, debido a las acertadas disposiciones del general Primo de Rivera.

Desconócense las bajas que nuestras tropas hayan podido sufrir.

Incorporación a filas

Ha dicho también el general Luque que se habían circulado las órdenes a los Capitanes Generales de la primera, segunda y tercera región para que se incorporen a filas los soldados que se hallen con licencia limitada.

No contestan

He llamado insistentemente á Meilla, pidiéndole noticias y no me contestan, y esto me tiene intranquilo, pues ya debieran haberme comunicado lo que de particular haya ocurrido desde ayer.

Les comunicaré noticias

He dado órdenes para que el oficial de guardia en el Ministerio les facilite durante la tarde las noticias que se reciban de Marruecos y a la noche las podrán tomar en el Ministerio de la Gobernación donde se enviarán sin pérdida de momento, pues repito que no ocultaré nada porque la Patria tiene derecho a conocer lo que en Marruecos sucede.

Rumores graves

Circulan dos rumores gravísimos.

El primero referente á haber

sido muerto en Larache por los moros el coronel Fernández Silvestre.

El otro rumor se relaciona á Tetuán diciéndose que esta plaza se halla cercada por los moros.

Noticias de Alfau

El residente general dice que hoy se evacuarán los muertos y heridos, que se habían recogido en el combate del monte «Laweut».

En este combate nuestras bajas fueron 5 muertos y 18 soldados heridos.

El enemigo sufrió muchas bajas entre las que figura el Chérif Ben Oat.

Dice Alfau que prepara las fuerzas necesarias para defender las posiciones atacadas.

Temores de combates

Abrigo el temor, ante el silencio de las noticias de Marruecos,—dijo Luque—que deben haber ocurrido hoy combates importantes.

El Cherif a su Aduar

Después de curado de la herida que recibió en el combate, el Chérif fué trasladado a su aduar y por él se ha sabido que el enemigo, poco numeroso, ha tenido muchas bajas, lo que demuestra su inferior acometividad.

El cañonero «Concha»

En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama de Melilla en el que el comandante Barrera refiere el asalto por los moros al cañonero «Concha».

Un bote tripulado por marineros españoles se acercó a la playa para conferenciar con el moro Cederet, y proponerle por encargo del Comandante Barrera el canje de los muertos y heridos.

El moro Cederet, dijo a nuestros soldados que los indígenas al asaltar «General Concha» fué exclusivamente para robar el barco.

El comandante Barrera ha entablado negociaciones con los moros amigos para el canje de los prisioneros, pues no sería prudente acercarse a la orilla, dada la excitación que reina entre los moros.

El vapor «Vicente Roda» que se hallaba en Alhucemas, salió á las dos de la madrugada para transportar al «Lauria» 59 hombres recogidos de la tripulación del cañonero «Concha».

La política

Esta se halla supeditada á los graves sucesos de Marruecos.

El conde de Romanones sigue celebrando conferencias sin encontrar solución á la crisis.

Su secretario particular señor Brocas, salió esta mañana con dirección a la Granja y este inesperado viaje ha despertado la natural expectación.

Se habla de que ocurre algo grave en el seno del gobierno, opinándose que se trata de haber estallado una crisis dentro de otra crisis.

Con impaciencia se espera el regreso del señor Brocas para conocer el resultado de su viaje a la Granja.

Boletín Religioso

Sábado.—San Basilio el Magno, San Marciano, San Anastasio, San Rufino y San Eliseo.

ALONSO É HIJOS.—Mayor pral. 71

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN
Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller — **Herrería artística** —
 — Carpintería de armar — **Rejas, balcones, balaustrados** —
 — Muebles.—Altars — **Fundición artística e industrial**

MAQUINARIA AGRÍCOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

LÍNEA DEL NORTE

N.º del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
942	Correo-Expres	1.º 2.º y 3.º	Gijón	Madrid	00'06	00'28	
4224	"	1.º 2.º y 3.º	Santander	Madrid	00'15	00'28	
4221	"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña	00'58	1'06	
923	"	1.º 2.º y 3.º	Coruña	Madrid	1'04	1'11	
423	"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	1'41	1'51	
406	"	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Gijón	1'41	2'02	
1950	Rápido	1.º	Coruña y Gijón	Madrid	2'19	2'21	Viernes y domingos
939	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Madrid é Irún	"	6'50	
439	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Santander	8'18	8'33	
1430	Mixto	1.º 2.º y 3.º	Madrid	Coruña y Gijón	8'48	9'01	
1934	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Sahagún	Palencia	10'17		
440	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Barruelo	Palencia	10'32		
442	Ganadero	1.º 2.º y 3.º	Palencia	Venta de Baños	13'00	13'14	
1909	Ganadero	1.º 2.º y 3.º	León	Madrid	14'26	14'39	
911	Mercancías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	Palencia	14'35		
912	Rápido	1.º 2.º	Madrid	Santander	15'53	16'00	Martes, jueves, sábados
441	Rápido	1.º 2.º	Santander	Madrid	15'59	16'12	Lunes, miércoles, viernes
1956	Mensajerías	1.º 2.º y 3.º	Venta de Baños	León	16'11	16'40	
1921	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Venta de Baños		16'27	
938	Mercancías	id. id. id.	Palencia	Barruelo		17'01	
438	Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid	17'42	17'47	
1911	Mensajerías	id. id. id.	León	Madrid	18'13	18'18	
434	Mercancías	id. id. id.	Madrid	Palencia	20'22		
433	Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21'02	21'18	
405	Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	21'58	22'29	
	Rápido	1.º	Madrid	Coruña y Gijón	22'46	22'51	Jueves y domingos

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALÓN

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
					LLEGADA	SALIDA	
4	Mixto discrecional	1.º 2.º	Villalón	Palencia	8'17		
1	regular	1.º 2.º	Palencia	Villalón		9'10	Combina en Villalón
3	discrecional	1.º 2.º	Palencia	Villalón		16'30	para Riosco y Villada
2	regular	1.º 2.º	Villalón	Palencia	18'42		

Aguas minerales y Estación Climatoterápica

de **BOÑAR (León)**

Bicarbonatado-Sódico-Cálcicas, Nitrogenadas, Radioactivas

Las más nitrogenadas de España

Recomendadas por los Especialistas para la cura de la *tuberculosis*.
 Las más eficaces para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

Muy indicadas para la cura de las enfermedades del aparato digestivo, reuma, artritis, neurastemias, anemias, clorosis y convalecencias.

Clima seco y de altura: Gran Hotel; servicio completo de desinfección; telegrafo.

Coches de la Estación al Bañero, que dista kilómetro y medio.

ITINERARIO: Estación de Boñar, (línea de La Robla a Bilbao) que empalma en La Robla, con la de Madrid a Jijón.

Temporada oficial, del 20 de Junio al 30 de Septiembre

Pedid de habitaciones, al Administrador del Bañero, BOÑAR

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Pinillos, Izquierda y Compañía

El día 21 de Septiembre y a partir de esta fecha se saldrán 23 días, saldrá del Puerto de Cádiz un gran vapor de diez mil toneladas, con rumbo a Buenos Aires, con escala en Palmas y Santos y cada 15 días saldrá de dicho puerto otro vapor de igual tonelaje con rumbo a la Habana y puertos de aquella Isla. Ambos saldrán pasajeros de primera, segunda y tercera de preferencia y tercera clase.

Presios económicos. Los pedidos de pasajes han de hacerse por conducto de nuestro Representante con algunos días de anticipación a la salida de los vapores para no exponerse a ser desahuciados de cabida en las respectivas salidas.

Escritorio Expres y telegrafos en Villalón. P. GUERRA calle de Reyes de Arroyo número 21, principal

AL COMERCIO

PÚBLICO EN GENERAL

De común acuerdo ha quedado disuelta la Sociedad que en Carrión de los Condes giraba bajo la razón social de EUGENIO MINGUEZ Y COMPAÑIA, dedicada a la construcción de carruajes taller mecánico habiéndose hecho cargo del activo y pasivo de la extinguida Sociedad el que en esta figuraba como socio capitalista DON GERASIMO RODRIGO, quien desde esta fecha continuará con el mismo establecimiento.

Fragua

Por defunción del que la desempeñaba se traspa ó vende una con su taller en el pueblo de Megá.

Para tratar con los herederos de Primo Hernando, en dicho pueblo.

¡Labradores!

Emplead para vuestras máquinas los aceites Lubrificantes de la «Sociedad Castellana de Lubrificantes» Gutiérrez y Alonso.—Hotel Villa Peca, carretera de Salamanca; Valladolid.

Venta de árboles maderables

Se venden en la villa de Sahagún diez corpulentos olmos ó negrillos y un nogal grande.

Del precio y condiciones, enterará Juan Arroyo en la nombrada Villa.

SE VENDE

la casa número 20, de la calle de los Soldados.

Para tratar dirigirse a su dueño, estanco del puente.

“Compañía del Pacífico,”

Servicio de Vapores-Correo

entre Santander y América del Sur

Para Montevideo, Buenos Aires, Bahía-Blanca, Port-Madryn, Punta-Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaíso, Coquimbo, Talca, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.
 Saldrá de SANTANDER, el día 9 de Julio el rápido y magnífico vapor correo de 8.000 toneladas,

“GALICIA,”

admitiendo carga y pasajeros de segunda y tercera clase.

El precio del pasaje para Montevideo, Buenos Aires y Bahía-Blanca, en 3.ª clase es en la actualidad, de pesetas 160 incluso impuestos.

Llevan médico, cocineros y camareros españoles, con órdenes terminantes de atender esmeradamente al pasaje.

En la agencia de esta Compañía se facilitan impresos a quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme a la vigente Ley de Emigración.

También se facilitan billetes para regresar a España, desde cualquiera de los puertos indicados anteriormente, a precios económicos.

Para informes en general, dirigirse a sus Consignatario.

HIJOS DE BASTERRECHEA

Muelle, número 6, SANTANDER

Para toda clase de informes sobre precios de pasaje de cámara y fletes de carga, dirigirse en PALENCIA a

D. Mariano Arroyo

Avenida de la República Argentina, núm. 2

Las Señoras y Modistas

No deben desaprovechar la ocasión y adquirir los figurines franceses é ingleses última novedad, para la próxima temporada, que se venden en la

LIBRERÍA

ALONSO HIJOS

Mayor pral., 71

Aceltes y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Peca - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford Petroleum Company.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

Sacos vacíos usados

(Seminuevos y remendados)

para harinas, trigos, egumbres, despojos, abonos químicos, cemento, sal, azúcar, etc., e hilos para atarlos y cesarlos.

Gran exportación a todas las provincias.

Venta en comisión de Cereales,

Granos y Legumbres.

Juan Marca

Cortes, 541.—BARCELONA

Banqueros:

Banco Hispano Americano, Barcelona

Banco de España, Barcelona.

Se solicitan agentes activos y bien relacionados con los compradores.

Alceda y Ontaneda

(SANTANDER)

Aguas termales, cloruradas-sódicas, sulfúrico-azoadas, variedad bromo-yoduradas, litínicas, radiactivas.

Abundantes y excelentes manantiales, sin igual para enfermedades de la piel, nariz, garganta y oídos, m. triz y ojos.

Especialísimas para las cataratas del aparato respiratorio y del digestivo, y predisposición a contraerlos. PIDASE GUÍA

AL ADMINISTRADOR. Gran Hotel de Ontaneda,

desde 8'50 pesetas

Piano

Se vende uno de mesa.

Darán razón en esta Administración.

Ocasión

Se venden las lunas del escaparate y puerta de antiguo comercio de Arroyo, en la calle Mayor 52.

Para tratar en la liquidación de dicho comercio.

13 San Juan 13

Tierras en venta

En término de Villumbrales se venden 32: Para informes, el Procurador D. Sebastián González, en Palencia, calle Mayor Pral. núm. 35.

Maquinista Electricista

Se ofrece sabiendo cumplir su obligación.

Dirigirse a José Sanz, en la del Arbol del Paraíso núm. 3

Tomás R. Alonso

MÉDICO

Consulta de once a una

Mayor principal 46.—1.º